

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 12 (1633) | 29 января 1944 года, суббота | Цена 20 коп.

Информационное сообщение об Очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав союзных республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую сессию Верховного Совета СССР.

Далее пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рассмотрению сессии Верховного Совета.

Кроме того, пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый Государственный Гимн «Интернационал» новым Государственным Гимном «Союз нерушимый республик свободных» и сохранить Гимн «Интернационал», как Гимн Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ КРАСНОЙ АРМИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Радостные вести приносит радио с фронтов отечественной войны. Советские войска на фронте ведут успешное наступление, взламывают линии вражеской обороны, сокрушают узлы его сопротивления. В упорных боях воины Красной Армии освобождают от фашистской нечисти города и села Белоруссии, районы южной Украины и Ленинградского фронта.

Вместе с фронтом наступает и тыл. Труженики тыла, окрыленные блестящими победами героической Красной Армии, еще энергичнее берутся за работу, напрягают все силы для того, чтобы помочь тылу фронту с каждым днем возрастала, становилась все более эффективной.

Близится 26 годовщина Красной Армии. На заводах, фабриках, шахтах и железнодорожном транспорте развертывается новая волна социалистического соревнования за достойную встречу этой знаменитой даты.

Коллективы предприятий берут на себя новые более повышенные обязательства. Они обязуются поднять производительность труда, увеличить выпуск сверхплановой продукции для фронта и тыла, ускорить продвижение поездов с военным и народно-хозяйственным грузом, выполнить февральскую производственную программу к славной годовщине — 23 февраля.

Серьезные обязательства. Нужно приложить много дополнительного труда, энергии, инициативы, чтобы выполнить эти обязательства. На предприятиях нашего города и узла десятки стахановцев военного времени стремятся с честью выполнить обязательства, данные товарищу Сталину в годовом рапорте и встретить славный юбилей Красной Армии новыми производственными подарками.

Самоотверженно в эти дни работают стахановцы вагонного депо тт. Титов, Козлов, Фадеев. Они дают по 3 нормы за смену. Швей артели «Красный швейник» тт. Дужева, Сюткина, Серва и Логвинова дневное задание выполняют на 250 процентов и больше. Высоких показателей в работе добились машинисты паровозного депо тт. Тимофеев, Похлебаев, Семенов и Орда. За 20 дней января они сэкономили около 35 тонн угля и значительно превысили техническую скорость.

Однако наряду с предприятиями, успешно справляющимися с выполнением производственной программы, мы имеем и такие, которые в январе снизили темпы в работе, как леспромхоз Северкузбасслеса, цех подтепки паровозного депо, попрежнему отстают колесные мастерские и ряд других предприятий.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители не могут мириться с таким положением. Необходимо поставить дело таким образом, чтобы в ближайшее время преодолеть отставание, мобилизовать коллективы на выполнение своих обязательств, взятых в рапорте товарищу Сталину и перед Красной Армией.

С 22 января на предприятиях железнодорожного узла и города начался общественный смотр организации труда. Это мероприятие имеет исключительно большую хозяйственно-политическую важность в деле усиления помощи фронту.

С первых же дней смотр дал положительные результаты. За короткое время рабочими и инженерно-техническими работниками внесено целый ряд ценных рационализаторских предложений, дающих возможность повысить производительность труда, увеличить выпуск продукции на существующем оборудовании, лучшим образом использовать паровозы и т.д.

Дальнейший успех смотра будет зависеть от того насколько руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации сумеют сделать его массовым, чутко будут прислушиваться к голосу общественности. А они это обязаны сделать. Смотр может пройти в том случае успешно и даст больше эффекта, когда в него будут вовлечены широкие слои общественности.

Меньше месяца отделяют нас от знаменитой даты — 23 февраля. Первейшая обязанность хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций возглавить трудовой подъем масс, еще шире развернуть соревнование имени 26 годовщины РККА. Оставшиеся дни до праздника превратить в дни напряженного стахановского труда, в дни усиленной помощи фронту.

Дело чести, священная обязанность каждого советского человека, готовясь к встрече дня Красной Армии, работать еще более самоотверженно, трудиться еще упорнее, производить еще больше сверхплановой продукции, всеми силами и средствами способствовать Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага — немецко-фашистских оккупантов.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск), превращенным немцами в крепость с развитой системой долговременных оборонительных сооружений.

В боях за овладение городом Гатчина отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Тихонова, генерал-майора Анисимова, генерал-майора Трубочева, генерал-майора Ратова, генерал-майора Зайончковского, генерал-майора Якутович, полковника Лященко, полковника Бурмистрова, полковника Демидова, полковника Батлук, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Рагозина, полковника Знаменского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Жукова, летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина и саперы полковника Руй и подполковника Ломачинского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Гатчинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Гатчина — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Гатчина.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 января 1944 г.

ПРИКАЗ Войскам Ленинградского фронта

Товарищи красноармейцы, сержанты и офицеры войск Ленинградского фронта! Моряки Краснознаменного Балтийского Флота! Трудящиеся города Ленина!

Войска Ленинградского фронта в итоге двенадцатидневных напряженных боев прорвали и преодолели на всем фронте под Ленинградом сильно укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев, штурмом овладели важнейшими узлами сопротивления и опорными пунктами противника под Ленинградом: городами Красное Село, Ропша, Урицк, Пушкин, Павловск, Мга, Ульяновка, Гатчина и другими. Успешно развивая наступление, освободили более 700 населенных пунктов и отбросили противника от Ленинграда по всему фронту на 65—100 километров. Наступление наших войск продолжается.

В ходе наступления нашими войсками разгромлены вражеские войска, державшие Ленинград в осаде и захвачены большие трофеи.

В итоге боев решена задача исторической важности: город Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника.

В ознаменование одержанной победы и в честь полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады, сегодня, 27 января, в

20 часов, город Ленина салютует доблестным войскам Ленинградского фронта двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем войскам фронта и морякам Краснознаменного Балтийского флота, участвовавшим в боях за освобождение Ленинграда от блокады.

Граждане Ленинграда! Мужественные и стойкие ленинградцы! Вместе с войсками Ленинградского фронта Вы отстаивали ваш родной город. Своим героическим трудом и стальной выдержкой, преодолевая все трудности и мучения блокады, Вы ковали оружие победы над врагом, отдавая для дела победы все свои силы.

От имени войск Ленинградского фронта поздравляю вас со знаменательным днем великой победы под Ленинградом.

Слава воинам Ленинградского фронта! Слава трудящимся города Ленина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за город Ленина, за свободу и независимость нашей Родины!

Под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина — вперед, за полное изгнание немецких извергов с нашей земли!

Смерть немецким захватчикам!

Командующий войсками Ленинградского фронта
Генерал армии
Л. Говоров.
Начальник штаба фронта
Генерал-лейтенант
Г. Гусев.

27 января 1944 г.

Член Военного Совета
Генерал-лейтенант
А. Жданов,
Член Военного Совета
Генерал-лейтенант
А. Кузнецов,
Член Военного Совета
Генерал-майор
Н. Соловьев.

Выполняют, взятые обязательства

Коллектив Тайгинской дистанции пути, готовясь к достойной встрече 26 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, взял на себя обязательство повысить производительность труда, не иметь браков в работе, содержать путь в хорошем состоянии.

Эти обязательства путевцы выполняют. Производительность труда в целом по дистанции по сравнению с декабрем поднялась на 5 процентов, пути содержатся в хорошем состоянии, в январе не было ни одного случая брака в работе. На 28 января путевцы полностью выполнили месячное задание плано-предупредительно-ремонтно.

Между околотками широко развернуто социалистическое соревнование. Вперед идет околоток № 4, где дорожным мастером т. Хаткевич, партгрупоргом т. Прудников). Он уже в течение двух месяцев держит переходящее красное знамя руководства дистанции.

На околотке три рабочих бригады. В бригадном соревновании первенство держит бригада т. Бабикова. Она на отлично выполняет любое производственное задание. В индивидуальном соревновании навстречу дню Красной Армии высоких показателей добились путевая рабочая т. Вишневская и путевая обходчица т. Шубина. Тов. Шубина недавно была участницей школы ФЗО, но, прийдя на производство, быстро овладела профессией и показывает образцы стахановской работы.

Ф. Назаров,
секретарь партийной организации Тайгинской дистанции пути.

Партийная жизнь

Неустанно крепить связь с массами

Выступления партийно-хозяйственного актива с докладами и лекциями на политические темы среди рабочих непосредственно на предприятии, в цеху в дни войны приобретает исключительное значение в деле политического воспитания трудящихся, укрепления связи с массами. Это поможет нашим руководящим партийно-хозяйственным работникам глубже вникнуть в работу предприятия, знать его положительные и отрицательные стороны работы, своевременно устранять причины, мешающие нормальному производственному процессу. Это поможет лучшим образом обучить кадры, знать насущные нужды и запросы трудящихся.

Там, где это поняли партийно-хозяйственные руководители и систематически выступают перед рабочими, вникают в их нужды, там и производственные дела идут хорошо. И наоборот там, где руководители оторвались от масс, не прислушиваются к их голосу, там предприятие работает с перебоями, рывками.

Систематически с докладами и лекциями на политические темы перед рабочими своего коллектива выступают начальник станции Тайга т. Булгаков и секретарь партбюро т. Шамов. Их выступления увязываются с задачами, стоящими перед коллективом. В результате регулярно проводимой массово-политической работы за последнее время значительно улучшились производственные показатели станции.

За 20 дней января простои вагонов под грузовыми операциями составили 5 часов вместо 8 по норме, простои вагонов с переработкой транзита доведен до 5,6 часа, при норме 7 часов. Значительно увеличилось число поездов, отправленных по расписанию.

Большую работу среди железнодорожников по разъяснению Указа Президиума Верховного Совета о введении военного положения на железных дорогах проделал т. Костин, он прочитал на предприятиях ряд лекций, провел консультации, выступал с докладами. Часто выступает с докладами и лекциями на политические темы т. Кац и ряд других товарищей.

Но, к сожалению, мы на Тайгинском узле имеем немало и таких руководителей из числа партийно-хозяйственного актива, которые считают, что выступление с политическими докладами и лекциями не их дело, а дело штатных лекторов и пропагандистов. Редко с докладами и лекциями на политические темы выступают начальник колесных мастерских тов. Черного, совершенно не выступает секретарь парторганизации тов. Глухих. Они мало интересуются бытом и работой рабочих, не прислушиваются к их советам, поэтому совершенно неслучайно, что колесные мастерские не справляются с производственным заданием.

Крайне редко выступают перед своими коллективами начальник дистанции пути т. Ряпша, зам. начальника паровозного депо тов. Зайцев, секретарь парторганизации дистанции связи т. Черепанов.

Центральный Комитет нашей партии требует от коммунистов на каком бы они большом посту не находились, периодически выступать перед массами с докладами на политические темы. Но, к сожалению, многие товарищи из нашего партийного актива, очевидно, забыли об этом требовании и не выполняют его.

В. Коваленко, консультант узлового парткабинета.

В ГОРОДСКОМ ПАРТКАБИНЕТЕ

Тайгинский городской парткабинет развернул подготовку к 26 годовщине Красной Армии. Для докладчиков, чтецов и беседчиков подбирается литература. Делается монтаж на тему "26 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии". В феврале будет проведен се-

минар с руководителями эгитколлективов, а также инструктивный доклад для докладчиков по предприятиям.

В коллективах доклады о 26 годовщине Красной Армии будут делать участники, отечественной войны.

Общественный смотр организации труда

СДЕЛАТЬ СМОТР МАССОВЫМ

До конца исправить ошибки

Общественный смотр организации труда тогда даст нужные результаты, когда он будет массовым. Это значит к работе смотровых комиссий должно быть приковано внимание всего коллектива.

Каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий должен не только знать цели и задачи смотра, но и принять в нем личное участие.

Этого, к сожалению, не поняли в Тайгинском кондукторском резерве. Начиная смотра начальник резерва т. Сафонов, секретарь парторганизации т. Баньшиков и председатель местного т. Ревякин не довели до сознания всех членов коллектива цели и задачи общественного смотра организации труда. Они просто объявили смотр и на этом успокоились.

Спеша начать смотр в резерве, создали только одну смотровую комиссию, которая физически не в состоянии охватить все участки работы.

Сейчас руководители кондукторского резерва исправляют допущенные ошибки. В бригадах развернута массово-разъяснительная работа. Создано четыре смотровых комиссий.

Смотровым комиссиям в резерве предстоит большая работа. Прежде всего им нужно обратить внимание на имеющиеся так называемые "пересадки" бригад в ожидании поездов. Эти "пересадки" нужно свести к нулю.

Необходимо привести в порядок сигнальное хозяйство. В этом отношении в резерве далеко не все благополучно. Например, имеется до 30 электрических фонарей, которыми не пользуются только по тому, что батареи не заряжены. В результате напрасно жгутся свечи. Много имеется и других неполадок.

Надо привлечь к участию в смотре всех работников резерва. Только при этом условии будут вскрыты все недочеты, мешающие работе.

П. Найманович, секретарь узлового парткома.



Мастер механического цеха паровозного депо Тайга т. Клицунов, активно участвуя в общественном смотре организации труда, внес ценное рационализаторское предложение. Он предложил изготовить изложницу для заправки бабитом подшипников машины стока.

Предложение т. Клицунова в два раза сокращает расход бабита. Кроме того намного упрощает процесс обработки.

На снимке т. Клицунов.

Ценное мероприятие

В период смотра в дистанции пути выявлены новые методы и способы работы. На смотрах на дистанции Петровой струг и снегоуборочная машина Гавриченко совершенно не применялись для уборки льда. Сейчас струг, благодаря имеющемуся у него приспособлению, киркует лед, а машина Гавриченко убирает его с путей.

С 17 по 27 января струг и снегоуборочная машина убрали свыше 2.800 квадратных метров льда. За это время сэкономлено средств от кирковки 5.200 руб. и от вывозки 2.184 рубля.

А. Шокуров.

Почему простаивают вагоны

Наша товарная контора своей основной план за январь выполнила на 100 процентов. Но простой вагонов за 20 дней января превышает норму.

Можно привести многочисленные факты плохой работы с местным грузом и перепростоя вагонов, вызванного нечеткой организацией труда.

Очень часто на угольном складе бывает так: разгрузят вагон укладываясь в норму, но после выгрузки забывают закрыть борты вагонов и они стоят. Случается и еще хуже. О разгруженных вагонах просто забывают. 19 января один из вагонов простоял 1 час 30 минут. В этом же месяце четыре вагона простояли на угольном складе 33 часа, вместо нормы 2 часа 24 минуты.

Эти простои вагонов крепко бьют по перевозкам угля и других важнейших государственных грузов.

Основательные претензии мы должны предъявить диспетчера Товарной конторы просит дать вагоны. Диспетчера говорят: "Дать наряд дежурному по путям. Наряд дается, но с получением вагонов приходится ожидать не сколько суток. Груз лежит."

Простаивают вагоны по вине клиентуры. Особенно отличает в этом отношении головной буфет-ресторан (директор т. Баторов). На днях буфет-ресторан получил вагон картофеля. Этот вагон стоял под выгрузкой с 10 часов 24 января до 13 часов 25 января. И такие случаи у этой организации не единичны.

Редко укладывается в норму простоя вагонов под выгрузкой. Тайгинская контора заготовляет систематически передерживает вагоны организации города под выгрузкой дров.

Вагоны простаивают по вине паровозного депо и электростанции. Хозяйственники этих предприятий самовольно загружают вагоны мусором, собранным с своих территорий. Затем вагоны по неделям стоят.

Все эти факты говорят за то, что у нас еще забывают о том, какой ущерб наносят государству простои вагонов.

Н. Бабинов, заведующий товарной конторой станции Тайга.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 января

В течение 27 января западнее, юго-западнее и южнее Гатчина наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город и железнодорожный узел Волосово, а также более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Занорного, Лопухинка, Новая Буря, Новые Медуши, Муховицы, Старая Буря, Слепино, Щелново, Большое и Малое Тешково, Старое Греблово, Клопицы, Ронновицы, Череповицы, Сумино, Большое и Малые Губаницы, Роговицы, Большое и Малое Кикерино, Елизаветино, Николаевна, Шпаньново, Большое Тягдино, Высоно-Ключевое, Воскресенское и железнодорожные станции Елизаветино, Кикерино, Суйда.

Наши войска, сломя сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области, городом и железнодорожным узлом Тосно.

Западнее и юго-западнее Тосно наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами Власники, Заборье, Ковшово, Вирнино, Рынделево, Поги, Кайболо, Кунголово, Еглизин, Большое Лисино, Строевие.

Северо-западнее и севернее Любань наши войска с боями заняли населенные пункты Рябово, Липни, Веретье, Бородулино, Ильинский погост и полностью очистили от противника железную дорогу у шоссе на участке Любань - Тосно. Наши войска вплотную подошли к городу Любань и завязали бои на окраинах города.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами Дехово, Заболотье, Хотобунки, Доткино, Танина Гора, Косицкое, Глухой Беренков, Ожогин Волочек, Уномер, Новое Веретье, Мемник Шарон, Верхний Прихон, Теребутицы.

Восточнее Винницы и севернее Христиновна наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта - разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 26 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

★★★

Западнее, юго-западнее и южнее города Гатчина наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения стремительной атакой овладели городом и железнодорожным узлом Волосово. Разбитые части противника в беспорядке отступили, бросив большое количество вооружения, боеприпасов и различных военных материалов. Другие наши части, продвигаясь впе-

ред, заняли более 40 населенных пунктов. В ходе боев за день уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. По предварительным данным в городе Гатчина нашими войсками захвачено у немцев 10 танков, свыше 100 орудий, 85 минометов, более 200 пулеметов, 2.000 автоматов и винтовок, много автомашин, железнодорожных вагонов с грузами и крупные склады с боеприпасами, продовольствием и различным военным имуществом. Советские бойцы освободили в Гатчине свыше 5.000 советских граждан, которых немцы собирались угнать на торговлю в Германию.

Наши войска, действуя в крайне тяжелых условиях болотистой местности, овладели городом и железнодорожным узлом Тосно. Немцы, опираясь на долговременные укрепления, упорно защищали этот город. Советские части обошли Тосно с трех сторон и вчера ночью предприняли решительный штурм. Вражеский гарнизон в большей своей части уничтожен. Часть немецких солдат сложила свое оружие и сдалась в плен. На железнодорожном узле Тосно захвачены большие трофеи.

Северо-западнее и севернее города Любань наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения прорвали оборону немцев на подступах к Любани и завязали бои на окраинах города. В течение дня уничтожено свыше 800 вражеских солдат и офицеров, 9 орудий, 14 минометов, из них 3 шестиствольных. Захвачено у немцев 12 орудий, 16 минометов, склад боеприпасов и 3 радиостанции. На другом участке наши части нанесли тяжелое поражение испанскому легиону. Значительное число испанских солдат взято в плен.

Западнее Новгорода наши войска, сломя сопротивление противника, развивали успешное наступление. Разгромлены два полка вражеской пехоты и несколько боевых групп, сформированных противником из остатков дивизий, разбитых в предыдущих боях. Юго-западнее Новгорода части Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов. Немцы подтянули в этот район свежие резервы, спешно переброшенные с других участков фронта. Однако противник вновь был отброшен с большими для него потерями.

Восточнее Винницы наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил танков и пехоты противника. Немцы, действуя группами по 20-30 танков, при поддержке авиации, пытались найти слабое место в советской обороне. За каждой группой вражеских танков следовало от одного до двух батальонов пехоты. Гитлеровцы понесли большие потери на одном участке не достигли успеха. В результате боя немецкие части уничтожили до пехоты противника. Подбито сожжено 65 немецких танков, самоходных орудий, 5 бронемашин и 13 бронетранспортеров.

Авиацией Черноморского флота потоплены два транспорта общим водоизмещением в 5.000 тонн, брошенная десантная баржа, две самоходных баржи противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Каменец-Подольской области за месяц подожгли на минах и пустили под выстрелы 27 немецких эшелонов. В результате крушений разбито более 200 вагонов и платформ с войсками и военными грузами противника. 4 января группа партизан на одной железнодорожной станции сожгла гараж немецкой эссы с находившимися в нем автомашинами.

Ответ редактор Г. РУСАЛЕВ.